



抗击疫情 我们始终在一起

2020年2月18日

责任编辑:田松平 组版编辑:刘俊涛 校对:李硕

周口日报

3

电话:6199516

E-mail:zkrbgg@126.com

抗疫战场上的“一把火”

记者 卢好亮 通讯员 胡恩来

第一书记,是村里发展经济的“定盘星”,是带领群众脱贫致富的“领头雁”。今年春节,疫情突袭,第一书记又成了抗击新冠肺炎的英雄战士,用刚毅和血性为群众筑起防疫战线的铜墙铁壁。

王宁就是第一书记当中的一员,他是郸城县人民法院研究室主任,2017年被选派到郸城县宜路镇张庄行政村任第一书记。驻村3年多来,他抓党建、促脱贫、保稳定、惠民生,张庄村各项工作焕发蓬勃生机,呈现良好发展态势,王宁深受群众信赖。

今年大年初一,王宁突然接到疫情防控任务,便告别家人,来到张庄村,全身心投入到疫情防控工

作中,就像冬天里的“一把火”,用担当和无畏燃烧着自己,点燃了干群抗击疫情的信心和决心,让党旗在张庄村迎风飘扬。

疫情就是命令,党员就要担当。王宁坚持把人民群众身体健康和生命安全放在第一位,回到村里后,立即与村委会干部一同研究疫情防控工作,成立由村“两委”干部组成的疫情防控联防联控领导小组,组织党员成立了党员突击队,24小时值班,全面打响张庄疫情防控阻击战。

王宁带领党员突击队在各个人村路口疫情防控检测卡点,全天候检查、问询、劝返、登记、测温,做好人员信息建档,彻查外回来乡人员行踪,切实做

到不漏一人一车,确保摸清风险人员底数。同时,在卡点配备洗手液、湿巾、消毒喷雾等,对进出车辆和人员进行全面消毒。“进出村人员必须登记,疫情信息必须摸准。”这是王宁每天挂在嘴边的“两必须”。

王宁时刻关注着疫情信息,通过互联网查询或向医疗系统的朋友咨询,了解相关防疫知识和疫情动态,及时通过村里的大喇叭播放出去,让村民及时了解疫情的最新信息,增强疫情防控意识,教育引导村民不信谣、不传谣、不造谣,帮助消除紧张心理。同时,他协调组织专业人员对村内街道及重点区域进行全方位消毒,确保环境干净整洁,全力做好防疫消杀工作,

从源头严防疫情传播。

因为村里资金短缺,王宁就慷慨解囊,购买了300多个一次性口罩和消毒酒精、84消毒液、生活必需品等,

免费发放给卡点人员和村民。“王书记就是我们村民的‘主心骨’,就是群众的‘领路人’。有他在,我们心里就踏实,就一定能战胜疫魔。”该村的张爱中老人感动地说。

在这场没有硝烟的战“疫”中,王宁勇当“逆行者”和“前哨员”,把共产党员的初心落实在行动中,把共产党员的使命担当到岗位上,带领全村党员干部筑牢疫情防控坚固堡垒,让党旗在战“疫”一线熠熠生辉,让党旗在战“疫”前哨高高飘扬。①6

“隔离”群众的贴心人

记者 杨光林 通讯员 王新扩

“明天是我儿子的生日,往年过生日都很热闹,今年连生日蛋糕也无法去买,这些都是疫情闹的。”武汉返乡人员微信群里,邓威聊到儿子的生日不觉有些伤感,而群里的包村干部石领把邓威的话记在了心里。

“邓威,开一下门。”第二天一大早,石领提着一盒生日蛋糕来到邓威家院外叫门。

“石书记,我们家人体温都正常,刚量的。”邓威的妻子应声打开门,习惯性地整理了一下口罩说。

“祝孩子生日快乐!”石领轻轻地把蛋糕放在地上微笑着说,“现在是隔离期,我不便递给你了,快拿回家给孩子好好过个生日吧。”

邓威的妻子看着面前的蛋糕一下激动起来,“领导真用心,谢谢!我们坚决遵守防控规定,做好隔离,抗击疫情!”

故事发生在项城市贾岭镇白杨树行政村黄庄自然村。

新冠肺炎疫情暴发以来,作为贾岭镇东点总支书记和白杨树村包村干部的石领面对复杂疫情,不畏艰、不

惧险,逆流而上,一面带领全点党员干部,彻底排查湖北等返乡人员,严格落实居家隔离、科学封村、设置卡点、测温登记等各种防控措施;一面把工作重心放在帮助群众克服恐慌、侥幸心理上,以及切实解决群众后顾之忧上。他想民所想,急民所急,甘当“隔离”群众的贴心人。在这个非常时期,石领用自己的实际行动践行了一位基层党员干部的初心和使命,为全镇决胜疫情防控阻击战赢得战机。

贾岭镇34个行政村共排查出湖北等地返乡人员1000多名,位居项城市首位。东点的几个村共排查出94户215人,其中白杨树行政村有36户81人。东点地理位置在豫皖交界,环境复杂,人流量大,居家隔离人员又多,疫情防控形势一度十分严峻。

1月25日,贾岭镇拉响疫情警报以来的20多天里,四周相邻乡镇先后出现确诊病例和疑似病例。藏在暗处的“敌人”离贾岭越来越近。有些人心里开始出现恐慌,而另一些人仍然心存侥幸,防范意识淡薄。针对这

种情况,石领动员了全点党员、乡贤和志愿者担任防疫知识宣传员、心理疏导员、居家隔离监督员、村内秩序维护员、物品代购代送员和困难群众帮扶员,充分发动群众,依靠群众,开展群防群控。另外通过悬挂条幅、张贴标语,利用广播、宣传车、返乡人员微信群等,加大疫情防控宣传力度,达到人人皆知、家喻户晓。

走进白杨树村,男女老少没有不认识石领的。有微信的村民大部分是石领的好友,村里的党员干部群、乡贤公益群、防水务工群、教师家长群里都有石领。近期,新建的白杨树返乡隔离人员群里非常热闹,大家争相转发疫情防控常识,互相监督鼓劲,定时报告体温,有的缺吃少喝在群里@石领,让他帮忙代购代送。

2月16日,白杨树返乡人员群里记录了石领一天的工作。

9:36,李涛:@石领,帮我买点青椒、三个黄瓜、几张薄豆皮,谢谢!

@石领,再买点排骨,谢谢!9:49,石领:好的,还有要东西的没?

现在报一下,抓紧。9:53,李新华:

帮我寄个快递中不中?李岩:@石领,我要土豆、薄豆皮、青椒、香蕉,还有削土豆的削皮刀,谢谢了!石领:好。10:02,李学习:@石领,帮我买半斤干辣椒、双汇大肉粒火腿肠一箱、一袋双汇玉米肠、青椒,帮忙换一坛子煤气。10:05,轻风暴雨:车过来把罐子拉走换点气,土豆、芹菜、辣椒、姜、青椒,谢谢!赵立东:@石领,一把芹菜、一袋白糖、一壶醋、一瓶海天酱油、三斤蘑菇,谢谢!11:28,石领:@轻风暴雨@赵立东……准备接东西。随后,石领把超市购物小票拍照发到群里公示。送完东西,石领又去各村召开广播会。

这一天,石领如往日一样在繁忙中度过。当他拖着疲惫的身体回到单位食堂吃晚饭时,厨师已经下班,他只好在办公室草草吃了碗方便面。

石领还担任着镇应急办主任。他把安全生产、禁燃禁放等工作与疫情防控工作结合起来统筹推进。连续几年,石领由于工作踏实认真,成绩显著,先后被上级评为“优秀共产党员”“先进个人”“优秀工作者”。②6

疫情不退,我不会离开

记者 高洪驰 通讯员 韩永杰

在新冠肺炎疫情防控中,有这样一位驻村第一书记,尽管所驻行政村距离他家驾车只有30分钟的路程,但是从大年初一至今,20多天时间里,他没有回家一次,而是始终与村干部一起战斗在防控第一线,用实际行动践行着共产党员的初心和担当。他就是沈丘县第十五届人大代表、周营金麦粮油购销有限责任公司副经理,县粮食和物资储备局驻周营镇刘集行政村27岁的工作队长王立豪。

“明天早上八点,请各驻村队员立即入村开展工作。”大年初一晚上九点,王立豪的手机上收到这样一条短信。他迅速回复“收到”之后,开始将衣物、洗漱用品一股脑儿全塞进背包。身

旁还有两天就满四岁的女儿问他:“爸爸,你又要出差啊?后天是我的生日啊!你要给我买蛋糕呢!”王立豪摸着女儿的头说道:“爸爸要到防疫一线去打病毒,等把病毒都打死了,爸爸给你买一个大蛋糕。”女儿面带笑容满足地睡着了。看着女儿熟睡的脸庞,王立豪心里满是对女儿的愧疚。

第二天,天没亮透,王立豪就起床了,在做好个人防护后,带着行李就来到了刘集行政村。他先到村内住所简单收拾了一下,然后到村内防控点与村干部会合,向村干部询问了本村从武汉返乡人员姓名及住址后,直接入户了解详细情况,排查登记村内人员出入情况,检测返乡人员体温,

民都没有准备口罩,他便联系多家药店,购买一次性口罩500个,发给没有口罩可戴的群众,同时购买75%医用酒精200斤,捐赠给周营镇政府用于防控人员使用。

驻村抗击疫情20多天来,王立豪朝九晚五始终坚守在疫情防控一线,为防止疫情蔓延扛起自己的责任,贡献自己微弱的力量。“我是一名人大代表,更是驻村第一书记,疫情不退,我不会离开。”王立豪坚定地说。②6

“疫”线人物



助力家乡战疫情 北京商会伸援手

为助力家乡战胜疫情,北京商水号召企业,伸出援手,共筑疫情防控的铜墙铁壁。在北京的商水籍会员企业纷纷响应,短短几天,共募集善款13.1万元。图为在商水抗击新冠肺炎捐赠仪式上,北京商水商会向商水县慈善会、红十字会捐款。

记者 岳建辉 通讯员 高玉贵摄

“疫”线动态

市市场监管局加强疫情防控相关药品监管

本报讯(记者 宋馨)自疫情防控工作开展以来,市市场监管局采取有效措施,深入有效开展疫情防控相关药品监管工作。

该局及时召开全体药品监管执法人员会议,成立了周口市市场监管局疫情防控工作领导小组办公室药品监管小组,明确分工,保证运转。同时研究制订下发全市药品生产经营使用环节的疫情防控相关药品具体检

查方案。工作中,药品监管小组组织起草印发了3000份关于疫情防控期间保证药品质量安全提醒告知书,张贴到各个药品生产经营门店和医疗机构,并要求涉药单位必须在单位明显处张贴药品质量安全承诺书,接受广大群众的监督。同时,建立了全市药品生产经营使用单位微信群,宣传药品质量安全知识和疫情防控相关信息500多条。另外,与315举报中心和市长热线保持联系,收集信息,达到强化监管的作用。

以国家卫健委公布的疫情防控药物治疗配方中的药品为重点,药品监管小组联合市公共检验检测中心(市食品药品检验所)开展相关药品抽样检验检测工作,为药品执法提供技术支撑和依据。通过检查,目前在市区药品生产经营使用单位没有发现假冒伪劣药品。

我市疫情防控相关药品监管初见成效,截至目前,该局共出动执法人员410人次,共检查市区药品生产企业8家次、药品批发企业12家次、药品零售企业152家次,检查医疗机构(含诊所)26家次,责令整改5家,移交行政处理案件3件,抽验相关药品32批次,市辖区没有出现药品质量安全举报现象,未发生药品质量安全事故。下一步,该局将结合前期工作经验,强化药品抽验,扩大涉药检查范围,严厉打击药品安全违法违规行为,保证药品质量安全,坚决打赢新冠肺炎疫情防控这场阻击战。①9

川汇区城管局严把营业门店疫情防控关

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 张伟)超市、药店等门店是民生保障的基本场所,也是人员易聚集场所,更是疫情防控的重要场所,川汇区城管局疫情防控应急突击队切实提高政治站位,压实压责,对中心城区药店、超市等营业门店逐一排查登记,严格审核把关,全面落实联防联控措施,构筑群防群治严密防线。

川汇区城管局按照市、区两级防疫指挥部工作要求,第一时间成立了以党组书记、局长杨杰为大队长,分管副职为副大队长,各中队负责人为中队长的疫情防控突击队,突击队多次召开专题会议,研究落实营业门店疫情防控措施,确保疫情防控工作部署到位、执行到位。



2月16日,杭州沈丘商会筹备组负责人、河南晨衡建筑劳务有限公司董事长段金峰驱车从郑州赶回沈丘,向县委统战部、县工商联送去了600公斤84消毒液,助力家乡疫情防控。记者 王艳 摄

主题党日献爱心 同舟共济战疫魔

本报讯(记者 张劲松 通讯员 张一新)2月14日,市纪委监委第九审查调查室党支部举行了一次特殊的主题党日活动。当日,该支部所有党员自发捐款筹资,为市城乡一体化示范区搬口办事处沈楼行政村疫情防控卡点一线工作人员带来了防控急需物资及生活用品,并通过无人机为该村进行了全方位喷洒消毒。

当日上午,记者在现场看到,该村党支部书记张光辉一行为沈楼行政村一线疫情防控人员带来了口罩、温度计、橡胶手套、酒精等医用物资,并带来了方便面、矿泉水和火腿肠等生活用品,给一线工作人员带来了浓浓的关爱。同时,该支部带来的专业消杀人员通过无人机为沈楼行政村进行了全方位喷洒消毒。

据悉,市纪委监委第九审查调查室党支部和沈楼行政村党支部互为友好党支部,此次慰问捐赠活动为该支部主题党日活动的一部分。⑦

驻市商务局纪检监察组督导防疫工作

本报讯(首席记者 刘彦章 见习记者 乔小纳 通讯员 郭怀臣)近日,驻周口市商务局纪检监察组督导检查市商务局疫情防控工作开展情况,并到批发市场和大型超市等地督导疫情防控和物资储备、供应和价格情况。

驻市商务局纪检监察组一行切实掌握第一手资料,通过明察暗访相结合,深入到一线开展调研。监察组先后到黄淮大市场等生活物资批发市场和万果园等大型生活超市,深入了解疫情防控工作开展和生活物

资营销、储备和价格波动情况。据黄淮大市场管理人员介绍,市场生活物资货源充足,除去日交易量,每日物资合计净储备量达1200吨,物价平稳,部分物资较之前略有降低。据万果园超市一负责人介绍,超市货源十分充足,价格同比略有下降。

监察组督促被监督单位成立新冠肺炎应对工作领导小组,同时制订下发工作方案,通过对单位干部职工、二级机构、行业协会发出倡议书等形式,建立健全新冠肺炎防控工作领导体制和工作机制。②6